

ЛЫЖНЯ ЗОВЁТ!

С лыжнёй я подружилась в зрелом возрасте и не расставалась с нею тридцать лет. Какая была счастливая пора! Я до сих пор вспоминаю о ней с улыбкой на лице. Сразу влилась в заводскую команду, в которой состояло около полусотни человек. В основном мужчины. Женщины — примерно треть состава, пять семейных пар. Бороздил с нами лыжню наш красноярский поэт и писатель Николай Лухтин, заводчанин и прекрасный человек. К сожалению, ушёл из жизни более десяти лет назад.

Наш руководитель Владимир Иванович Краснов — бывший фронтовик, всеми уважаемый человек. Мы его звали атаманом. Тоже давно уже нет в живых. Сейчас команду возглавляет тоже Владимир, замечательный вожак и человек. Должна заметить, что лыжные регулярные походы благотворно влияют на здоровье человека. Обычно мужчины уходят из жизни раньше своих жён. Но в нашей команде почти все пожилые мужчины были вдовцы. До сих пор жив Иван Трофимович Козлов, ему около ста лет, вдовец давно, живёт с дочерью. Евгений Бандалет до сих пор на лыжне, а ему уже восемьдесят лет, и, конечно, вдов.

В поход уходили рано утром в субботний день. Выходили из электрички на станции Маганск, вставали на лыжи, и начиналось шествие. Стройная колонна лыжников: мужчины — впереди, женщины — в конце этой длинной колонны.

Как же красиво смотрелось это движение команды по белой снежной равнине. Хотя равниной наши места назвать нельзя. Местность очень пересечённая холмами, сопками. Поэтому и лыжня довольно сложная: постоянные спуски, подъёмы. Но мы привыкли к сложной трассе и проходили в день сорок-пятьдесят километров. Природа придавала бодрость и силы.

Я помню, после первых двух-трёх километров сразу из головы уходят все проблемы, и начинаешь замечать все

красоты природы. А сколько всяких приключений происходило с нами на лыжне! Это и встречи с животными, а птиц мы постоянно подкармливали семечками подсолнуха. Мужчины вешали кормушки на деревья, и мы, проходя мимо них, всегда подсыпали им корм.

Однажды я там встретилась с белкой-летягой. Было восьмое марта, и я на лыжне была одна.

Подхожу к кормушке, не успела ещё достать корм, вылетает оттуда с шумом что-то большое, чёрное и мгновенно укрылось в верхних ветках дерева. Я сначала даже испугалась, понять не могла, что же это такое было. Но когда я подошла к следующей кормушке, оттуда вылетела синичка и села мне на голову; правда, потом быстро вспорхнула и улетела. При следующей встрече с лыжниками я рассказала о своих встречах с пернатыми.

Они меня просветили, что первая была белка-летяга, а синичка меня поздравить решила с Восьмым марта.

А однажды произошла встреча с волками, но я сразу не поняла, что это были волки, поэтому даже не испугалась. Опять почему-то оказалась на лыжне одна. Находилась далеко от станции, прошла мимо Ерлыковки и поднималась ложиной вдоль местного увала. Смотрю, на склоне сопки, между деревьями, две собаки стоят, смотрят на меня. Я остановилась в недоумении: а что же собаки тут делают, так далеко от жилых мест? Пришла в Тортун, наш конечный пункт, и рассказала мужчинам о неожиданной встрече. Владимир Иванович, наш атаман, и говорит мне:

— Нина, так это были волки, а не собаки.

— А почему они так спокойно на меня смотрели? — спросила я.

— Так они нас уже за своих принимают, — ответил Краснов.

Видели и лис недалеко от Маганска, они мышковали около стогов сена.

Когда возвращались домой в электричке, обменивались впечатлениями, происшествиями. Домой приезжали уставшие, но счастливые.

А как интересно проходили наши празднования по случаю закрытия лыжного сезона в конце марта или в самом начале апреля, в зависимости от погодных условий.

Происходило это километрах в пяти от Маганска, на лоне природы, около родника. Заранее готовились к этому дню, мужчины сколачивали столы и лавки к ним. Варили борщ на костре и чай. Готовили лотерею, устанавливали большой фотостенд. За сезон накапливалось много интересных и забавных снимков. Пели песни, читали стихи и танцевали под гармонию. Казалось, что и сосны кружатся с нами в хороводе. Прекрасное было время!

Я помню, с каким нетерпением я ждала зиму, её любила больше, чем лето.

Кажется, в 2009 году осень затянулась. Тридцатого ноября снега ещё не было. И я пошла на «Столбы», и вдруг пошёл снег, такой пушистый, густой. Мгновенно вся округа стала белой. Вечером снег покрыл землю на двадцать-тридцать сантиметров. Он шёл даже ночью.

Такая радость охватила меня, и сразу полились стихи:

Падает, падает снег новорождённый,
И я гляжу на него заворожённо...

Как жаль, что сейчас я уже не на лыжне, но есть что вспомнить, и это здорово!



Об авторе:

Нина Афанасьевна ШАБУРОВА, ветеран завода «Красмаш», родилась в 1942 году на Севере, в деревне Игнатьевская Афанасьевского района Кировской области. С 1963 года живёт в Красноярске. Печаталась в заводском коллективном сборнике стихотворений и в заводской газете, в альманахе «Новый Енисейский литератор».